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Obdivuji Warrena Buffeta, který více než 30 let žije pořád v tom samém domě, jezdí 
obyčejným automobilem a jako druhý nejbohatší muž planety dal tomu prvnímu, Billovi 
Gatesovi,  1,5  miliardy  dolarů do  jeho  charitativní  organizace.  Jeho  jmění  se  odhaduje  
v současnosti na 40 miliard dolarů, avšak celých 30 miliard hodlá během svého života 
rozdat  dalším  charitativním  organizacím.  Svým  dětem  sice  odkáže  drobné  jmění,  ale  
nechce  je  penězi  takzvaně zkazit.  Zajistí  jim  tedy  standard,  avšak  zbytek  půjde  na  
charitu.  
 
Možná si říkáte, že je Warren Buffet blázen. A že ho jeho děti určitě při takovém zjištění 
proklely. Já se nad jeho rozhodnutím, skláním, protože je přesně odrazem jeho obrovské 
finanční  inteligence  od  A  až  do  Z.  Jak  říkají  skutečně bohatí  Američané  –  není  to  ten,  
který má „Velký klobouk a málo dobytka“. Peněz, které vydělal, si váží a neznamenají pro 
něj možnost je utrácet za nesmyslná auta, kompenzovat si v nich své nízké sebevědomí 
a  promrhat  je  s  lidmi,  kteří  za  to  nestojí.  Peníze  jsou  pro  něj  něčím,  co  mu  poskytuje  
nezávislost  a možnost jimi  ovlivňovat svět k lepšímu. Nemění  však jeho životní  styl,  se 
kterým je spokojený. Na co mít obrovský dům ve dvou? Na co kupovat drahá auta, když 
to  moje  jezdí  pořád  dobře?  Na  co  dávat  miliardy  dětem,  které  by  si  tak  peněz  vůbec  
nevážily? 
 
Mezi skutečně bohatými a těmi s velkými klobouky je obrovský rozdíl. Skutečně bohatí si 
váží  peněz  proto,  že  jim  poskytují  nezávislost.  Nemění  však  jejich  životní  styl.  Ti  
s velkými klobouky chtějí peníze kvůli jejich utrácení za drahá auta, velké domy a další 
nesmyslnosti.  Ti  s  velkými  klobouky  však  zůstávají  chudí,  protože  musí  živit  ta  drahá  
auta a velké domy. Nemají finanční nezávislost,  která  je  pro  skutečné  boháče  to  
nejdůležitější.  
 

 Jak poznáte skutečného boháče? 

 
Možná  se  tomu  budete  divit,  ale  skuteční  boháči  nejezdí  ve  drahých  autech.  Dle  
průzkumu jezdí bohatí lidé v autech střední třídy, v těch nenápadných. Nikdy nekupují 
nové auto, protože tím ztratí při nákupu okamžitě 30% z jeho ceny. Pouze 23% milionářů 
vlastní nová auta. 25,2% z boháčů si nekoupilo auto 4 a více let.  
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Skutečný  boháč nemění  své  auto  jak  ponožky,  protože  to  nepotřebuje.  Nemá  chuť si  
drahým autem dokazovat svoji hodnotu a moc dobře ví, že ke drahému autu jsou drahé 
služby, drahé příslušenství a drahé pojištění. Peníze přece nebude vyhazovat, když si jich 
váží pro finanční nezávislost, kterou mu poskytují.   
 
Skutečný boháč také nechodí od hlavy až k patě ve značkových věcech, které jsou 
zbytečně předražené.  Nepotřebuje  svému  okolí  dokazovat,  že  na  drahé  oblečení  má  a  
opět si více váží zásob peněz, které má.  
 
A nyní nejdůležitější fakt – skutečný boháč si peníze sám vydělal a je takzvaně 
„prvorozený  milionář“.  Jen  málokdo,  kdo  peníze  zdědil,  získal  k  penězům  stejný  postoj  
jako jeho příbuzný. Většinou se z něj stal ten velký klobouk, který postupem doby ztratil 
většinu dobytka.  
 
A poslední důležitý poznávací faktor skutečně bohatých – dobrý životní styl. Skuteční 
boháčové  mají  dobře  vyvinutý  životní  styl  a  peníze  jim  pomáhají  se  v  něm  udržovat.  
Mnohdy to však nejsou ta drahá auta,  prsaté modelky a drahé hotely.  Skutečně bohatí  
žijí  většinou  mimo  rušné  drahé  hotely,  mají  obyčejné  zájmy  jako  jsou  hory,  tenisči  
rybaření. Mají také často dobrého životního partnera, který si peněz váží stejně jako oni.  
 
A co říci závěrem? Jak ukázal průzkum skutečně bohatých, na penězích si nejvíce váží 
faktu, že jim dávají nezávislost.  Proto  je  zbytečně neutrácí  a  nedávají  najevo,  že  je  
mají. Je pro ně důležité, že mohou v pohodě žít takovým životním stylem, který jim 
vyhovuje, i když je to třeba chatrč v horách a rybaření.  
 
Pokud  si  tedy  dnes  myslíte,  že  ten  pán  v  Mercedesu  je  skutečně bohatý,  jste  
pravděpodobně na omylu. Má sice velký klobouk, ale ve finále málo dobytka. Musí platit 
drahé leasingy, drahé hypotéky, drahé právníky kvůli rozvodu a soudním sporům s lidmi, 
kteří mu závidí. Sice oplývá drahým autem a velkým domem, ve skutečnosti je však 
otrokem vlastních tužeb, na které ve skutečnosti nemá.  
 
 
Přečtěte si také: 

Jak si sledovat své finance? 

3 pravidla postupného bohatnutí 

Koučinkový program – Základy finanční inteligence 

Objednejte si: 

CD 7 kroků k získání bohatství 
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